

«Прозаическое произведение»

7-11 лет

1 место - Башмакова Елена

Здравствуй, дорогой солдат!

Пишет тебе Елена, девочка из далекого 2024 года. Я не знаю, как тебя зовут, но точно знаю, что ты герой. Мне очень жаль, что погибли многие твои товарищи и мирные жители нашей страны. Вы настоящая «легенда» и пример для подражания современных школьников.

Мы не забываем о подвигах солдат, которые отдали жизни за победу. В школе нам рассказывают о блокаде Ленинграда и о героях Великой Отечественной войны. Я люблю смотреть военные фильмы, в которых рассказывается о подвигах наших бойцов за мир.

Я хочу поздравить тебя с Победой! Большое спасибо, дорогой солдат, за мирное небо!

2 место - Галеева Евгения

Благодарность Солдату Великой Отечественной Войны!

Здравствуйте, Солдаты Великой Отечественной Войны! Пишет Вам Галеева Евгения, ученица 4 «г» класса, школы №3 города Ханты-Мансийска. Я живу в 21 веке и о Великой Отечественной войне знаю из рассказов своих бабушек, дедушек и родителей, из книг и кинофильмов о войне.

Мой прадедушка и его родной брат тоже воевали за нашу Родину в этой страшной войне. По рассказам моей мамы прадедушка не очень любил рассказывать о войне, так как ему было больно и горестно вспоминать о том, что Вам солдатам пришлось пережить во время войны. Родной брат моего прадедушки погиб, освобождая Польшу от фашистских захватчиков в январе 1945 года, а мой прадедушка несколько лет после войны восстанавливал Германию и помогал немецкому народу. И сейчас очень больно видеть, как власти современной Польши и других стран сносят памятники русским солдатам и уничтожают память о Вашем подвиге.

Борьба с фашизмом объединила все национальности нашей страны, все народы бок о бок воевали с фашизмом. Зная о том, что солдатам и людям в тылу пришлось пережить во время войны, гордость за русского человека переполняет меня. Благодаря Вашему подвигу, русский народ всегда будет великим!

Спасибо Вам за то, что несмотря на голод и холод, боль и страх, потерю близких и однополчан, Вы сражались с фашистами и шли к Победе. Спасибо Вам за то, что, несмотря на усталость и ранения, Вы восстанавливали разрушенные за годы войны города и села, музеи и церкви. Спасибо за то, что я могу радоваться каждый день солнышку, могу обнимать маму и папу, ездить отдыхать на море и радоваться каждому новому дню. Могу учиться и мечтать о будущем. Я клянусь, что буду всегда гордиться и помнить о Вашем подвиге и передавать будущим поколениям данную благодарность. Спасибо, Вам солдаты Великой Отечественной Войны за мир без войны!

2 место - Яцкая Акси́нья

Здравствуй, мой дорогой сердцу Солдат, мой Защитник Отечества!

Пишу тебе в канун 79-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Мы совсем незнакомы, но мне очень хочется поблагодарить тебя и рассказать, как живется сегодня...

Я учусь в 5 классе, занимаюсь волейболом, немного рисую, пою, мечтаю. И как все дети 21 века иногда «залипаю» в смартфоне. Сегодняшние мы не представляем себя без этой «чудо – техники»! А еще в нашей жизни появились такие фантастические вещи, как планшеты, ноутбуки, айфоны, сотовая связь, интернет, роботы, электромобили, сверхзвуковые ракеты и даже адронный коллайдер... Правда, я пока не понимаю, что это такое?

Я живу в небольшом, но невероятно красивом и по-домашнему уютном городе Ханты – Мансийске. В нем есть все, чтобы комфортно жить и работать, учиться и развиваться. В прошлом году президент России Владимир Путин присвоил нашему городу почетное звание «Город трудовой доблести». А тогда, в далеких 1941 – 1945 годах мой Ханты – Мансийск не имел даже статуса города, но был центром добычи и переработки рыбы в стране, обеспечивал 45% поставок консервов на фронт. Местный леспромхоз заготавливал сырье для производства авиафанеры, прикладов для винтовок, лыж, ящиков для патронов. Были построены спичечная фабрика и валяльная мастерская. Более тысячи местных жителей наградили медалями за доблестный труд.

Как и в любом населенном пункте нашей необъятной Родины, в моем Ханты – Мансийске есть мемориал Великой Отечественной войны – «Могила Неизвестного солдата» в парке Победы. Всякий раз, находясь у Вечного Огня, мое сердце бьется в такт словам Роберта Рождественского:

«Люди! Покуда сердца стучатся, - помните!

Какою ценой завоевано счастье, - пожалуйста, помните!»

И я понимаю, что мир, в котором мы живем, подарил нам ты, Солдат – наш Герой, наш Защитник Отечества!». Благодаря Вашему мужеству, доблести, великой стойкости, самоотверженности, бесконечной любви к Родине – Вы одержали Великую Победу над фашизмом!

Мы в неоплатном долгу перед всеми, кто защищал и поддерживал, кто сражался и работал во имя спасения и независимости Отчизны. Меньше месяца осталось до наступления 79-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Праздник вновь отзовется болью и одновременно чувством величайшей гордости в наших сердцах. По всей стране пройдут Парады Победы и торжественные мероприятия, «протекут реки» Бессмертного полка, мы отдадим дань памяти павшим в годы Великой Отечественной войны, будем чествовать ветеранов, количество которых с каждым годом неумолимо сокращается...

И будет так. Неотвратимо будет.

На сцену выйдет в орденах старик:

Последний на планете фронтовик.

И перед ним в порыве встанут люди...

И голосом спокойным и усталым

Солдат бывалый поведёт рассказ:

Как эту землю вырвал у металла,

Как это солнце сохранил для нас.

И парни будут очень удивляться,

Девчонки будут горестно вздыхать:

Как это можно умереть в семнадцать,

Как можно в годик маму потерять!

...И он уйдёт, свидетель битвы грозной,

С букетом роз и маков полевых...

Запоминайте их, пока не поздно,

Пока они живут... Живут среди живых! (Н. Рыбалко)

А мне из будущего в прошлого тебе, мой дорогой Солдат, мой Герой, хочется сказать:  
«Безграничное СПАСИБО за жизнь, за Родину, за мирное небо над головой!».

До свидания, с глубоким уважением к тебе и твоему подвигу ученица 5 «Е» класса МБОУ «СОШ № 1 им. Созонова Ю.Г.» Яцкая Аксинья.

3 место - Матюхин Павел

Дорогой Солдат!

Если бы Ты знал, как я, мой брат, моя многочисленная семья благодарны Тебе за Твой подвиг. Спасибо Тебе от всего моего сердца, от всех нас, за то, что мы родились и живем под мирным небом, радуемся жизни, можем говорить на своем родном, великом и могучем языке – русском языке. Ты очень молодой, но сильный, мужественный, отважный и смелый. Я хочу быть похож на тебя. Только такой Человек как Ты мог подарить всем нам Мир. Ты не жалел себя, шел до победного конца всегда, не смотря на все трудности, беды, потери и разочарования. Мне очень жаль, что Тебе пришлось через всё это пройти, испытать столько боли физической и моральной, пронести это всё через всю войну и остаться настоящим Человеком. Человеком, готовым всегда прийти на помощь любому, поддержать, дать совет, утешить... Вот и сейчас в наше не простое время я верю, что именно Ты «делишься» своим опытом, знаниями, силой и волей к победе. Вместе мы Сила!

Ты - Молодец. Ты выиграл эту войну для всех нас. Мы все обязаны тебе за свою жизнь, за мирное небо над головой, за целостность нашей большой Родины. Спасибо Тебе. БЛАГОДАРИЮ!

Мы Тебе обещаем: не забудем Ваш подвиг, будем всегда помнить и чтить Вас.

3 место - Самкова Мария

Дорогой солдат!

Меня зовут Маша, мне 9 лет. Я живу в городе Ханты-Мансийске. Я пишу тебе письмо из будущего. Сейчас 2024 год. Война закончилась 9 мая 1945 года. Мое письмо попало в твои руки потому, что мы помним: помним тебя, твой подвиг! Не забыт ни один боец!

Я знаю, сейчас тебе очень тяжело. Ты каждый день рискуешь своей жизнью ради нас, потомков. Ты недосыпаешь, недоедаешь, ты забыл о домашнем уюте. И многие твои товарищи уже погибли на поле боя. Погиб и мой прапрадед. Но они погибли не зря! Все, что делаешь ты – не зря!

Вся страна встала на защиту страны от иноземных захватчиков! Бойцы сражаются на поле боя, прогоняя врага с земли русской, врачи и медсестры сражаются в госпиталях за жизнь каждого бойца, женщины и дети сражаются за каждую деталь у станка, чтобы обеспечить фронт

необходимым оружием и техникой, старики сеют хлеб, чтобы накормить страну и дать силы всем для борьбы!

Мой город, Ханты-Мансийск, в 2023 году признан городом трудовой доблести в годы войны. И я горжусь этим! Жители города в годы войны жили с лозунгом: «Все для фронта, все для Победы!». Они ловили и перерабатывали для фронта рыбу, делали консервы, заготавливали пушнину, лес, делали заготовки прикладов для будущих ружей, собирали ягоды, грибы, отдавали деньги и вещи для общей победы. Все – и дети, и взрослые, и старики включились в борьбу за Победу.

Знай, мы, дети будущего, очень благодарны тебе за то, что ты встал на защиту нашей Родины! Мы желаем тебе сил, терпения, здоровья, чтобы дойти до конца! Чтобы вместе встретить День Победы – ты 9 мая 1945 года, а я 9 мая 2024 года. Мы пройдем с тобой парадом Победы и возложим цветы в память всех погибших бойцов. И скажем: спасибо, солдат, за наше будущее!

Пусть это письмо греет тебя, ведь вместе с ним я посылаю тебе свою любовь, тепло и благодарность! Мы не вместе, но вместе наше стремление к Победе и миру!

### «Прозаическое произведение»

12-17 лет

1 место - Мусихин Степан

Я похож на тебя, прадед!

Война... Так много о ней сказано и написано. Я думаю, что это хорошо, ребята: значит, не забываем мы о великом подвиге своего народа, народа – освободителя.....

Учитель истории ещё долго говорил, класс слушал его очень внимательно, потому что практически у каждого в семье был то, кто отдал свою жизнь за Победу. Многие из нас знали своих предков, участников Великой Отечественной войны, только по рассказам родственников и по старым пожелтевшим фотографиям, которые бережно хранятся в семейных альбомах. Я – не исключение. О прадедушке Мусихине Алексее Ильиче мне рассказывал мой дед – Мусихин Валерий Алексеевич. А ещё он читал письма своего отца и говорил, что писал ответы, выводя неуверенной детской рукой неровные строчки поддержки и любви. Интересно, читал ли прадедушка те ответы, которые приходили на фронт. Я решил написать ему письмо из будущего в прошлое.

Здравствуй, мой дорогой и уважаемый прадед! Пишет тебе твой правнук Мусихин Степан. Я живу в городе Ханты-Мансийск, мне 14 лет, у меня много друзей, мы весело проводим время, учимся, мои друзья мне очень помогают...Ты же знаешь, как важно иметь надёжных друзей-товарищей: выручат в нужную минуту, подбодрят хорошей шуткой. Дедушка читал мне однажды одно из твоих писем: «Наш отряд готовился к атаке, и кто-то заметил, что у меня сдают нервы: бледный, зубы стучат, коленки двигаются непонятно.

– Мусихин, - крикнул мне боевой товарищ, - Ты трясёшься или твоя шкура?

– Нет, это трясутся я, но не за себя, а ещё за противника, который не знает, что я уже здесь!»

«Получается, что самые весёлые и жизнерадостные люди на свете – это не юмористы, не ученики, это русские военные: они шутят всегда и везде, в любой ситуации, даже когда совсем худо и остаётся только зубоскалить над своим положением», – так прабабушке говорил ты. Я тоже люблю пошутить и повеселиться, так что я похож на тебя, прадед.

Дед рассказывал, как после призыва на фронт тебя обучали хоть какому-то военному ремеслу: на двух колёсах соорудить каталку для перевозки тяжёлого и драться в ближнем бою. И ты дрался, потому что знал, что дома ждут родные и что нужно защищать свою Родину. Эти слова: «семья» и «Родина» были так нужны и важны. Они согревали и помогали идти вперёд, преодолеть все тяготы той страшной Войны. Спасибо, прадед, что над нами мирное небо!

Ещё я люблю учиться чему-нибудь новому. Так интересно открывать в себе новые таланты. На прошлой неделе мы ходили на мастер-класс для начинающих кондитеров: у меня получилось испечь отличные пирожные. И ты, я знаю из рассказов деда, был неплохим кулинаром. Однажды даже научился квасить капусту, потому что в селе, где твой отряд остановился на привал созрел хороший урожай капусты. Война – войной, а кушать хочется всегда, и обед должен быть по расписанию.

А знаешь, мой родной, я очень постараюсь быть на тебя похожим в одном – в твоей смелости. Я горжусь тобой, Алексей Ильич! Знаю, что за несколькими строчками о тебе, которые находятся на сайте «Подвиг народа»...

Очень жаль, что я не могу сказать тебе эти слова лично, надеюсь, они дойдут до тебя из нашего будущего в твоё героическое прошлое, опаленное огнем войны.

## 2 место - Горобчук Данил

Дорогой прадедуська!

Я не знаю, как начать это письмо, потому что это так необычная ситуация. Я, твой потомок из будущего, пишу тебе, нашему герою прошлого. Я хочу поблагодарить тебя за все, что ты сделал для нашей страны, за твой мужественный поступок и за то, что ты нес свой воинский долг до конца. Я знаю, что тебе было нелегко на войне, что ты оставался сильным и решительным даже в самых тяжелых моментах. Ты, как и многие другие солдаты, пожертвовал многим ради своей страны, своей семьи, своих потомков. Твой подвиг не забыт, он живет в сердцах всех, кто благодарен за твою жертву.

Я хочу, чтобы ты знал, что мир изменился с тех пор, как ты оставил нас. Мы живем в другом времени, с другими технологиями, возможностями и проблемами. Но, несмотря на это, я верю, что ты был бы горд за своего потомка, глядя на меня сегодня.

Мы помним о войне и о тех, кто отдал свои жизни за нас. Мы ценим каждый момент мира, который дарован нам благодаря твоей и многих других жертвам. Мы стремимся к миру и благополучию, и я надеюсь, что твой подвиг никогда не будет забыт.

Я хочу, чтобы ты знал, что ты всегда будешь живым в наших сердцах и мы всегда будем помнить о тебе как о настоящем герое. Твои потомки уважают и почитают тебя за твою храбрость, за твое сильное душевное благородство, за твою преданность и верность своей стране. Спасибо тебе, прадедуська, за все, что ты сделал для нас. Мы никогда не забудем твоего великого подвига, и всегда будем гордиться тобой.

С любовью и уважением, твой потомок из будущего Горобчук Данил

## 3 место - Гришко Виктория

Здравствуй, дорогой солдат!

Я пишу тебе письмо, которое ты уже, к сожалению, никогда не прочтешь - письмо в прошлое.

Война давно закончилась, я живу в мирное время и могу ничего не бояться, я счастлива. И все это благодаря тебе, незнакомый солдат! Мы всегда будем помнить своих героев, всю жизнь, ведь именно вы рисковали своей жизнью, ради того, чтобы мирное небо было над нашими головами.

Больно представить, дорогой солдат, как сложно тебе было в холодных окопах и в тяжелых боях. Я хочу выразить огромную благодарность, за Родину, за то, что шел в бой за всех нас. За жизнь, которую ты нам подарил.

Да, вы смогли, вы сумели победить! Вами гордится вся страна.

Я много читаю о войне, но я уверена, что еще многого не написали о произошедшем в это время. Я думаю, что еще не всё мы знаем о тебе, о твоих подвигах. Много было просто не сказано, не замечено. И мне больно, что мы знаем не всех наших героев. Но мы научим наших детей быть благодарными за каждый день, знать нашу историю, знать, что все приходит к нам с большим трудом. Мы научились у вас многому, и теперь наша задача – сохранить мир на земле и сделать нашу страну еще прекраснее!

До свидания, дорогой солдат! С огромной благодарностью и глубоким уважением к тебе ученица 9 класс Виктория.

«Прозаическое произведение»

от 35 лет

1 место - Чарская Галина Николаевна

Память в сердце жива, пока мы дышим...

У времени есть своя память – история. Прошло 79 лет с того времени, как окончилась Великая Отечественная война, но эхо ее до сих пор не затихает в людских душах. Да, у времени есть своя память. Мы не имеем права забывать ужасы той войны, чтобы она не повторилась вновь. Мы не имеем права забывать тех, кто погиб ради того, чтобы мы сейчас жили. Мы обязаны помнить... Война задела каждый дом, каждую семью, оставив глубокий шрам. Но тем и силен наш народ, что несмотря ни на какие беды и невзгоды, находит силы подняться и идти вперед. Низкий тебе поклон, воин-освободитель, с честью выполнивший долг перед Отечеством, перед всем народом и историей!

Сегодня я хочу поделиться воспоминаниями моей мамы, труженицы тыла, чьи воспоминания о Великой Отечественной войне глубоко врезались в мою память. Теперь уже и дети мои, и внуки, не понаслышке знают о войне. Ведь война коснулась и нашей семьи...

...Июнь 1941 года. Началась Великая Отечественная война! Моей маме – 11 лет, в ее памяти всплывают до боли щемящие моменты того времени. «Старшего брата Ивана уже мобилизовали на фронт из рядов Красной Армии. Всем мужчинам дают несколько часов на сборы. В центре поселка много народа, идет митинг. Стоят обозы телег, запряженные лошадьми. Отец с котомкой в руках стоит рядом. По сигналу мужчины прощаются и садятся по повозкам, выезжая из поселка. Надо было ехать еще 100 км до города, где была железная дорога. Все плакали... Дети тогда не понимали, что остаются одни без отцов, братьев. Впереди ожидалось трудное время. Все зависело от стойкости наших матерей, сестер, как они справятся с выпавшими на их долю бедами и лишениями. Выстоят ли?!»

С того момента, как они остались одни без отца, бабушка научила маму доить корову, косить сено, держать топор в руках, колоть дрова (если они были), делать кизяк (употребляющийся как топливо). Оставшись с двумя малолетними детьми на руках, бабушка стойко выдерживала все тяготы военного времени.

Мама вспоминала: «Шла война... «Все для фронта, все для Победы!» - под этим лозунгом трудилась вся страна, и мы тоже вносили свою посильную помощь. Зачастую после занятий, а чаще в выходные дни, весь класс вместе с учительницей шел на поля собирать колоски, оставшиеся от уборки урожая. Собирали у населения золу для удобрения полей, несли в школу, ссыпали в ящики. Как и все сверстницы, мы приносили в школу, связанные взрослыми носки, рукавицы, шарфы, сшитые кисеты, клали в них махорку, сушили сухари и собирали посылки, которые потом отправлялись на фронт».

Вместе с бабушкой, мама каждое лето работала в полеводческой бригаде, где полола сорняки, поливала овощи, окучивала картофель. Осенью помогала взрослым снимать урожай овощей, убирать в овощехранилище. Зимой несколько раз приходилось перебирать урожай от гнили. Вместе с односельчанами занималась заготовкой сена для подсобного хозяйства (косила, подгребала, помогала метать стога сена, возила копны). Техники не было, работали на лошадях, быках. Веяли на ручной веялке пшеницу, рожь, чистили от примесей сора. Летом закладывали травой силосные ямы, это считалось наилучшим кормом для скота. Летних каникул у детей не было. Все они трудились на разных работах наравне со своими родителями, практически не уступая взрослым.

Мама делилась своими горькими воспоминаниями: «Шел 1943 год... Постоянно ждали писем с фронта, которые приходили очень редко. Отец воевал уже в самом центре России в районе города Орла. Получив от него письмо, я читала его матери и с ее же слов писала ответ. Однажды, в один из летних дней, около дома остановилась машина «полторка». Один мужчина помогает второму спуститься на землю. Это был отец с костылями в руках. Одна нога в гипсовой повязке. Ко всему этому он был контужен, ничего не слышал и не разговаривал. Все радовались, так как отец один из первых вернулся с фронта. Пройдет немало лет, пока он наконец-то начнет поправляться: сможет слышать и разговаривать, вместо костылей воспользуется палочкой. Долгих 5 лет шла мученическая война, многие семьи осиротели, жены не дождались мужей, матери – сыновей. Пришло тяжелое известие и в наш дом. Старший брат Иван погиб. Держа оборону под Брестом, он так и остался там, без вести пропавшим...».

Россия, Родина наша, сколько же тебе пришлось испытать! Не было таких битв и войн, через которые не прошел бы народ твой, дети твои. Но в тебе всегда жила надежда и вера в народ твой, верных защитников твоих. Мы все, и взрослые, и дети в долгу перед теми, кто не вернулся с войны, кто отдал жизнь за то, чтобы жива была Россия. Склоняя головы перед светлой памятью отцов и дедов, братьев и сестер, родных, однополчан, вспомним, что мы сыны и дочери великого народа, и будем достойны его!

Мы стоим на пороге самого светлого, самого святого праздника – Дня Победы! Каждый год, с приходом весны, вся наша семья готовилась встречать три долгожданных праздника: День Великой Победы, папин день рождения, который праздновали 9 мая, и, конечно, мой день! Давно уже нет на свете моих родителей, но я безмерно благодарна им за свое рождение, за нечаянную радость, что обрела с этим знаменательным днем. До сих пор живы во мне детские воспоминания большого семейного счастья...

МОЙ ДЕНЬ

Вот и пришел мой день рожденья  
В долгожданном Мае, 9 – го числа!  
Мамочка любимая, на удивленье,  
Свою дочурку в подарок папе родила!  
И стало в семье двое именинников:  
В День Победы – папа и, конечно, я!  
И каждый год с приходом мая,  
Я трепетно ждала наш день.  
А он, салютом в небе громокая,  
Провозглашал, что будет вечно сокровен!  
Проходит жизнь, безжалостно летят года,  
Но памятный мой день со мною навсегда!  
Пока живу – всегда горжусь и буду помнить я:  
Какой великий Праздник мне подарила мамочка моя!

## 2 место – Кучергина Нина Алексеевна

Здравствуй, солдат.

Мой северный край, где я живу и работаю, находится в Нижневартовском районе ХМАО-Югры. Являясь поколением 60-х годов, я часто размышляю о том, что время омолаживает память и ни в коем случае не старит. Никогда не смолкнет слава твоего героического пути, Солдат. Твоё прошлое делает честь Отечеству. Память... Ничего не будет без памяти. Без неё не будет счастья и светлого будущего.

Война. Ведь это представить невозможно, сколько людей полегло. Ты шёл вперёд, и каждый день война вырывала из рядов тех, кто был рядом с тобой еще позавчера, вчера. Шёл молча, крепко сжав кулаки, без слёз. Слезы украдкой появлялись только тогда, когда ты вспоминал тех, кого оставил там, где ты пахал землю, строил города, стоял за станком, рыбачил, охотился и мечтал: "Вот подрастут дети, и всё у них будет хорошо. Дети всегда должны жить лучше, чем мы". Именно поэтому ты, Солдат, принял на себя удар в числе первых, когда враг посягнул на твою мирную жизнь. Начиная с Брестской крепости и завершая свой путь у стен рейхстага, ты, воин-освободитель, одержал победу, и имя твоё вознеслось и засияло на весь мир.

Ты проявил беспримерное мужество, твоей доблестью восхищались враги - и это не удивительно. Ты стоишь со спасенной девочкой на руках и твердо знаешь, что эта девочка - венец жизни, она рождена для будущего, она - твоё продолжение.

Это ты толкал свою пушку по болотам, рыл окопы, с гранатой бросался под танки... Да разве всего перечислишь?! А отдыхал только на привале, а перед сном читал наизусть строки из стихотворения Константина Симонова "Жди меня" и твердил самому себе: "Я вернусь, только очень жди". И легко, и радостно становилось тебе от того, что ждут тебя, любят и верят в твою победу над врагом. Снились тебе разноцветный убор осени, изумрудная зелень лета, чаровница-зима и молодая весна, во сне ты слышал курлыканье журавлей, трели соловья, завыванье вьюги и



шум бурлящей талой воды в оврагах. И улыбался ты во сне. А завтра снова в фронтовая путь-дорожка.

Ты помнишь, Солдат, свои невзгоды и радости? Радости было больше, потому что весь народ встал на защиту родной земли. Твой путь - это путь воина, наполненный огромной, всеобъемлющей любовью к Родине, к родным и близким, к той "берёзке, что во поле, склоняясь под ветром, растёт". Это то, с чего начинается Родина и любовь к ней.

Я всегда, как и все, чувствую свою причастность к минувшим событиям прошедшей войны, к судьбе Родины, к её героическому прошлому. Я также знаю, что нелегко и непросто добывалась наша Победа - долгожданная Победа на поле брани.

Сороковые, роковые... Я благодарна тебе, Солдат, за твой ежедневный подвиг в годы Великой Отечественной войны за то, что прикрыл родную землю своей грудью. Знаю, что земля, где ты проходил, пропитана кровью, дымом, пеплом. Низкий поклон тебе от тех, кто не должен забыть твой пример мужества, стойкости, беззаветной преданности своей Родине-матери.

Пусть Вечный огонь памяти горит в наших сердцах, в сердцах будущих поколений. Ты незримо с нами рядом, Солдат, в нашем сегодняшнем и завтрашнем дне, в наших делах и свершениях, как щит, как броня, как защита.

Пока я живу, снова и снова буду возвращаться мысленно к тебе из будущего в прошлое и чувствовать твою жертвенную любовь к родной матушке-земле. Ты дрался до последнего. Твой подвиг знает Родина. Я уверена, чем дальше эти сороковые годы, тем наши чувства глубже и сильнее. С тобой, Солдат, невозможно прощаться. Ты с нами. Ты сражался за наше будущее.